

КРАСНАЯ ПЕЧОРА

Орган Ижмо-Печорского Уезда В.Р.П. (больш.), Уисполкома и Упрофбюро.

Выходит 2 раза в неделю.

Год издания седьмой.

Цена № в розничной продаже 10 коп.

Адрес Редакции: с Ижма, Коми (Зырянской) Автономной Области.

№ 57 (465)

Вторник
9 августа
1927 г.

Условия подписки
на газету на 1 мес.

Для ирест. и рабочих 30 к.
Для кооп., волисл., ячеек ВКП. и ВЛКСМ
изб.-чиг. и др. 50 к.
Для служ. и сов. уездн. учреждений 80 к.
Для хоз.-торг. орг. и частн. торговцев 3 р.
Плата за объявл. 15 к. за строчку гетм.
за позади текста и 20 копеек в текст.
О потере докум.—1 р. за объявл. в 6 ст.
СКИДКА—Адм. учреждениям—СКИДКА

Выполним директивы партии и правительства.

Снижение цен на промышленные товары должно быть проведено во что бы то ни стало. Такой воля партии и правительства. Срок, установленный Советом Трудя и Оборон. снижением цен на 1 июля с. г. уже прошел давно.

Но проведена ли у нас по уезду снижение цен полностью и этим самым выполнены ли директивы о снижении? Нужно сказать, что выполнены далеко не полностью. Как видно из данных уполномоченного Облторготдела на 1-ое июля снижение цен по илзовой кооперативной сети проведено далеко недостаточно. Большинство из волостных кооперативов еще даже не приступили к этой работе.

Как протекает работа по снижению цен теперь по илзовой сети потребкооперации и какие достигнуты результаты—в печати освещалось очень мало. Широкая кооперированная масса и население уезда, в общем, в полном

неведении относительно проведения и выполнения директив по снижению цен. Этот пробел нужно поспешно ликвидировать. О достигнутых результатах снижения цен должно регулярно освещаться на страницах местной печати.

Теперь Совет Трудя и Оборон. постановил провести дополнительное снижение цен на текстильные изделия. На основании этого постановления, Наркомторг СССР издал приказ, по которому цены на хлопчатобумажные и тонко суконные ткани снова снижаются. Цена на ситец снижается на 10 процентов, мяткаль и бязь тоже на 10, тонко-суконные товары—на 7,7 процента. Новые розничные цены введены в Москве с 25 июля, а на окраинах вводятся не позже чем с 25 августа.

Необходимо, чтобы эта директива правительства была выполнена нашей кооперативной сетью к указанному сроку полностью.

Борьба с военной опасностью во Франции.

В предместьях Парижа состоялась, организованная компартией, большая демонстрация под лозунгом «Против войны—за защиту СССР». Такие же демонстрации и митинги состоялись в Лилле, Лансе и других городах.

(Роста.)

Репрессии в Австрии.

Венская полиция произвела обыск в секретариате, а также в типографии компартии. За последний день вновь арестован в Вене 21 рабочий. Дело арестованных в связи с венскими событиями, будет слушаться в провинциальном суде, а не в столице с целью добиться более сурового приговора.

(Роста.)

Узники напугала.

В Нью-Йорке, Бостоне и других городах Соединенных Штатов состоялись демонстрации протеста против смертного приговора Сакко Ванцетти. Сакко голодает уже 17-ый день. Здоровье его сильно ухудшилось. Ванцетти за 17 дней лишь два раза принимал пищу.

(Роста.)

Забастовка в Венгрии.

По всей Венгрии распространяется широкое забастовочное движение, принявшее особо крупные размеры в электрической и металлургической промышленности. Забастовки возникли вследствие отказа предпринимателей удовлетворять требования рабочих о повышении заработной платы и другие. На всех предприятиях, охваченных забастовкой, выставлены крупные отряды полиции.

(Роста.)

Патек в Варшаве.

В Варшаву вернулся из Москвы польский посол в СССР Патек.

(Роста.)

С Польшей дело улаживается.

Польское телеграфное агентство сообщает, что доклады, которые сделал в Варшаве Инлеудскому Патек и совещания с Чичериним, привели к благополучному разрешению вопросов, поставленных в советских нотках, в связи с убийством Войкова.

(Роста.)

Ратификация советско-латвийского договора обеспечена.

Москва, 3 августа. Латвийский министр финансов в беседе с представителями газет заявил, что ратификация советско-латвийского договора в парламенте обеспечена. Договор выгоден для Латвии.

(Роста.)

В Китае.

Репрессии в Ханькоу.

В Ханькоу происходят аресты и казни коммунистов. Генерал Хо-Чи-Ен арестовал и казнил около 100 коммунистов.

(Роста.)

Фын-Юй-Сян решил порвать с Уханом

Представитель Фын Юй Сяна в Нанкинне заявил сотрудникам газет, что Фын-Юй Сан решил порвать с Уханом и отозвать из Ухана своего представителя.

(Роста.)

Поражение армии Чан-Кай-Ши.

Москва, 1 августа. Шандунскими войсками взят город Центу (провинция Анхой) Сообщают, что армия Чан Кай Ши потерпела на фронте серьезное поражение.

(Роста.)

Рабочие в Ханькоу демонстрируют.

100 рабочих—рыбей организовали перед зданием китайской торговой палаты в Ханькоу демонстрацию протеста против прекращения выдачи пособий. Демонстранты частично повредили здание палаты. Войска открыли стрельбу по рабочим. В результате убито 4 и ранено большое количество демонстрантов.

В связи с расстрелом демонстрантов, в Ханькоу забастовали 7 тысяч рабочих.

(Роста.)

На мировую.

Между Мукденом и Нанкином ведутся переговоры. Передают, что соглашение о перемирии будет подписано в ближайшие дни. Одним из условий соглашения является организация совместного выступления мукденских и нинкинских военных сил против уханцев.

(Роста.)

ТЕЛЕГРАММЫ.

За рубежом.

Конгрессе Амстердамского Интернационала профсоюзов.

Речь Перселя.

Москва, 2 августа. На открывшемся в Париже конгрессе Амстердамского Интернационала профсоюзов с речью выступил председатель Интернационала Персель. Касаясь китайской революции, Персель говорит: «Как русские брали пример с Парижской Коммуны, так китайцы теперь берут пример с Москвы. За последние годы Россия утвердила нас в убеждении, что наши идеи пугают в пересмотре. Русские рабочие привели в порядок печальное наследие российского царизма, доби-

лись крупных успехов в хозяйственном переустройстве в создали громадный Союз народов СССР». Далее Персель указывает, что английский империализм готов обрушить на мир ужасы войны и что единственное средство борьбы против войны—торжественное обещание рабочих, занятых в военной промышленности, прекратить работу в случае войны. Персель указывает на необходимость достижения единства с советскими профсоюзами. «Все мы,—закончил Персель,—должны защищать завоевания русской революции.»

По СССР.

Открылась Нижне-Новгородская ярмарка.

1-го августа открылась всесоюзная ярмарка в Нижнем-Новгороде. К моменту открытия ярмарки на площади перед главным домом собралась масса народа. Правительственный комиссар ярмарки—Муралов в речи пожелал успеха ярмарке. От имени союзного правительства приветствовал 6-ую ярмарку член коллегии Наркомторга СССР—Платонов. Он в своей речи отметил, что правительство ставит перед ярмаркой задачу—снабдить кустарные организации сырьем, а также помочь кустарям в сбыте их товаров. Ярмарка должна укрепить торговые связи с Востоком. После речи Платонова оркестрирует Интернационал и взвивается вывес красной флаг. Далее, от имени ярмарочной выступил его председатель—Малышев. Затем выступил представитель персидских купцов.

После митинга началась розничная торговля на ярмарке.

(Роста.)

Международный юношеский день и задачи комсомола.

В первое воскресенье сентября месяца празднуется ежегодно Международный Юношеский День, история которого есть путь большевизации пролетарской молодежи. В настоящем году Коминтерн молодежи в день своего международного праздника констатирует, в первую очередь, выход из полосы застоя, который был вызван разгулом фашистского террора и общим торжеством консервативной буржуазии на почве, так называемой, стабилизации капитализма. За последние годы обстановка работы КИМ значительно изменилась в сторону революционизирования рабочих масс молодежи.

Капиталистическая рационализация вызвала, во первых, ухудшение экономического положения рабочих, максимальное использование труда подростков и женщин и гипусную эксплуатацию их, результатом чего явилось обострение политического положения, революционно-освободительное движение Китая и, как следствие, внутреннее потрясение европейских государств, в частности Великобритании. Еще не залечены раны мировой бойни 1914 года. Но твердолобые господа и социал-соглашательская прихвостня уже успели забыть это и мир снова подвергается напиржающей военной опасности. И снова в атмосфере чувствуется газовый и пороховой дым.

В международный юношеский день, возникший в борьбе против милитаризма, комсомол сумеет подвести крупные итоги своих достижений. Возмущенные действия буржуазии «страш победительниц»

Приговор по делу грузинских меньшевиков.

В Харькове горховый суд Украинский вынес приговор по делу грузинских меньшевиков. Польский шпион Пеньков—Положий, переправивший меньшевиков через границу и собиравший шпионские сведения для польского генерального штаба, приговорен к расстрелу Уполномоченный ЦК меньшевиков Грузии—Анджанадзе, приговорен к лишению свободы со строгой изоляцией на 8 лет. Остальные приговорены на разные сроки, часть освобождена от наказания.

(Роста.)

На ярмарке большое оживление.

На Нижегородской ярмарке наблюдается большое оживление. Павильон Госторга и восточную выставку за первые два дня посетило 10 тысяч человек. Продолжается наплыв на ярмарку торговцев.

(Роста.)

Суд отсрочен.

Суд над бывшим атаманом Аленковым отсрочен на несколько дней, в связи с болезнью Аленкова. Аленков заболел дизентерией в острой форме.

(Роста.)

И вопросам торговли.

(В порядке обсуждения)

Политика партии и соответствующие директивы правительственных органов в отношении всемерного расширения практики генеральных соглашений потребкооперации с промышленностью, максимального сокращения и упрощения товаро-проводящего аппарата по линии ликвидации излишние существующих торговых звеньев все в большей и большей степени усиливают значение системы потребкооперации в товаро обороте страны, а в частности в нашей области.

Несомненно и бесспорно, что вопросы кооперативного строительства в системе всей общей хозяйственной работы должны быть теснейшим образом увязаны с вопросами правильной организации потребительского рынка.

В зависимости от умелой организации всей торговско-хозяйственной работы кооперации, от степени полного обслуживания потребителю рынка находится степень возрождения благосостояния широких масс потребителя, возрождения экономики края.

В основные задачи потребкооперации входит рациональная организация товарооборота, возможно большее упрощение посредствующей роли потребкооперации, максимальное повышение интереса населения к ней и, на основе подлинной самостоятельности кооперативного населения, создание действительной организации потребителя.

Из этих общих задач должно вытекать и содержание и наполнение всей организационной и торговско-кооперативной работы потребкооперации, при чем вся работа должна носить характер социалистической плановости, отвечая принципам организации советского рынка, устраняя стихийность и конкуренцию между отдельными звеньями потребкооперации и торговли.

На громадной территории в 116,420 кв. верст с разбросанным, немногочисленным населением—(29405 чел.) мы имеем сравнительно малую емкость уездного рынка, выражающуюся в 1927-28 опера-

ционным году, в сумме заказа на 1960000 р. (по июльским ценам).

Из этой суммы на Крайсоюз кооперативов возлежен заказ на 1220000 р. или 62,3 проц, на Госторг—366000 р.—19 проц. и на Хлебпродукт 364,000 или 18,7 %.

Эти цифры дают возможность судить о том, что основную массу товаро-продуктов на местный рынок завозит Крайсоюз и что основным товаро-проводящим звеном является система потребкооперации.

Наряду с потребкооперацией в уезде работает ряд других торговых организаций: Госторг, Хлебпродукт, Сельхозпромосов. Все они не являются организациями, восполняющими пробелы другой организации, а существуют параллельно, обслуживают одно и то же население, ведут почти одну и ту же работу. Каждая низшая торговая ячейка ведет самостоятельную самостоятельную операции при отсутствии какой либо разницы в ассортименте продаваемых ими товаров, с некоторой разницей в ассортименте заготовляемых ценностей, т. е. одни заготавливают более широкий ассортимент сырья и местной продукции, другие преимущественно экспортное сырье.

Ввиду того, что каждая из этих организаций строит свою работу, своей аппарат в трудных условиях крайнего севера, кои требуют весьма значительных материальных затрат, что вся товаро-проводящая сеть пропускает определенное количество завозимых товаров, что обороты по снабжению и заготовке одной организации соответственно уменьшают обороты другой и что со всей снабженческо-сбытовой работой в уезде могла бы справиться одна организация неизбежно должны быть большие административно-хозяйственные (в терминологии принятой в кооперации они наз. «обшторговыми») расходы, которые, безусловно, отражаются на увеличении стоимости товаров, что, в первую очередь, резко бьет по интересам потребителя.

(Продолжение будет.)

Ромтер.

ПАРТМЖИЗНЬ.

Кельчюрская ячейка ВКП совместно с комсомольской, заслушала 24 июля доклад членов фракции Кельчюрского П. О.

Из доклада выяснилось, что число членов с 1 апреля с. г. на 1 июля увеличилось с 126 чел. до 144. Приток новых членов объясняется весенним недостатком товаропродуктов.

стуня с единым мнением, ленински выдержанным, что особенно глубоко обсуждалось в рядах ВКП.

В Князев.

(Продолжение будет.)

В день международной кооперации открыто отделение П. О. в деревне М. Галаво.

Имеется практические достижения по снижению цен, а также по снижению накладных расходов.

Расстрат и недочетов кооперативных средств не обнаруживается.

Для изыскания заработков для членской массы правление подождало не мало трудов и в весенний период члены П. О. были в этом отношении удовлетворены.

Уездный комитет всесоюзной коммунистической партии большевиков отчитывается за свою работу перед партийной массой и крестьянством.

Отчет Агитпропа

ПАРТИПРОСВЕЩЕНИЕ.

Сеть школ партипросвещения к началу учебного года была организована следующим образом: Ленинских кружков 1 ступени 1, нормальных школ полниграмоты 2, сокращенных школ полниграмоты 1, стационарок 8, школ передвижек 4, комсомольских кружков и политгитов 26, школ полниграмоты комсомольских 3, профкружков 5 и совнарпшкола 1 ступени 1.

Через школы передвижки прошли 342 человека: партийцы 61, комсомольцев 110, членов профсоюзов 18 и беспартийных 153 человека. Через комсомольские школы прошли 782 человека, в том числе беспартийной молодежи 248 человек.

Начало занятий во всех школах было во второй половине октября и в первой ноября, причиной чего было отсутствие литературы.

В Ленинском кружке проработали решения 15 партконференции и после этого она перестала работать (на основе программы занятий и не начинались), а также в нормальной и сокращенной школах в Ямке занятия шли с перебоями, в той и другой проделано всего по 12 тем. Причиной этого является то, что члены кружка и школ в большинстве имели большую нагрузку, как по партийной, так и по советской линии, затем последовали съезды и конференции, что окончательно оторвало от работы членов.

В окладных школах полниграмоты занятия прошли удовлетворительно в программе реализованы (за исключением Ухтинской) полностью.

Работа профкружков проходила все время с перебоями. Причина слабости работы та, что существует положение о добровольном участии

членов профсоюзов по кружкам, и «сюда и мнение среди них, что «нас обязывать не могут». Мы же считаем, что среди наших членов профсоюзов кружковые занятия обязательны на том основании что они в своем большинстве профнеграмотны. Это и было подтверждено на межсоюзном уездном съезде профсоюзов. Нам этого не удалось провести в жизнь только потому, что среди наших членов профсоюзов отсутствует твердая дисциплина и сознание всей ответственности своего звания члена профсоюза.

В Совнарпшколе в этом году было только одно подготовительное отделение с количеством учащихся 40 человек. В будущем году отводится основной курс и количество учащихся будет доведено до 70 человек.

Подводя итоги по партипросвещению, АНО Укома считает, что эта работа в текущем году, благодаря наличию 4 школ передвижек, пробудила значительный интерес в тягу к партипросвещению главным образом у отсталой части партийной массы. Самый же ход партипросвещения АНО считает удовлетворительным.

На будущий год АНО сеть партипросвещения намечает следующую: Ленинских кружков 2 ступени 1, Ленинских кружков 1 ст. 1, Нормальных школ полниграмоты 9, Сокращенных школ полниграмоты 1, Школ стационарок 5, Школ передвижек 3.

Школы передвижки будут обслуживать следующие ячейки: первая очередь—Ухта, Мохьюг и Комсомольский Боромец, вторая очередь—Сизябек, Усть-Уса и Комсомольское Книнево и третья очередь—Кедва, Брыкаланск и Комсомольская Вилла.

В августе-сентябре будут проведены курсы пропагандистов, которые должны дать руководов комсомольских политшкол и стационарок.

Агитация и пропаганда.

Эта работа у нас шла более слабо, чем следовало бы ожидать, особенно проработка решений съездов, конференций и пленумов.

Со стороны АНО Укома давались указания к проработке решений следующих съездов и конференций: решения 15 партконференции, решения 7 расширенного пленума ИККН, 8 Удартконференции, 3 объединенного пленума ОК и ОККА и Областного Съезда Советов.

Но из протокола ячеек видно, что детальной проработки нигде не было. Решения 15 партконференции прорабатывались на общих собраниях путем постановки отдельных вопросов и поезде. Причиной этого является то, что нет достаточно популярной литературы и общая политическая малограмотность.

Большую пользу ячейкам оказали книги высланные АНО УК, которые оказались хорошими материалами для проработки решений 15-ой партконференции и не менее важную роль оказали школы передвижки. Причина слабости этой работы, по мнению АНО УК, это малоподвижность ячеек и в частности их секретарей.

В будущем первоочередной задачей АНО Укома должно стать понятие политической грамотности партийной массы в деревне, ибо без этого решения наших вышестоящих органов не будут прорабатываться в достаточной мере.

За этот прошедший период проведено 14 кампаний. а) Проведение

революционных праздников 5. Основная масса крестьянства участие принимает. б) Проведение антирелигиозной пасхи—здесь больше всего участие принимала молодежь. в) Кампания по реализации внутреннего займа выпуска 1927 года. Это дало небывалое число подписчиков на сумму 6215 рублей. г) Кампания по привлечению мелких крестьянских сбережений в сберегательные кассы. Эта кампания тоже дала положительные результаты: на 1 января 1927 года вкладчиков было 69, с суммой вклада 5318 рублей, а на 1 июля 120, с суммой 864 рублей. д) Проведение беспартийных конференций, каковые проводились в 16 волостях (Мохченской, Гамской, Мохьюгской, Кедвавомской, Ижемской, Бакуриной, Сизябекской, Щельяюрской, Кельчюрской и Красноборской), где крестьянство участие принимало, делегатов с решающим голосом было 800, с совещательным больше ста. Конференции проходили под знаком делового подхода к разрешению вопросов и показали, что крестьянство у нас, как в культурном, так и в политическом отношении выросло. е) Кампания по сельхозналогу проводилась в плоскости разъяснения законов по сельхозналогу и о возможности досрочной уплаты сельхозналога. ж) Кампания за оборону страны. з) День Конституции, День печати и День Кооперации. и) Проводится кампания по призыву граждан рождения 1905 года, а также в связи с разрывом дипломатических и торговых сношений с Англией проводились митинги и собрания под лозунгом готовности дать отпор буржуазии.

(Продолжение будет).

Массовая кооперативная работа агитационного характера, хотя поставлена слабо, но в этом нельзя винить членов правления, которые не в силах охватить всю работу.

По вопросу о торговле и сроках векселей партячейка сказала, что нынешние условия вексельной системы для внешней кооперации кабальны и самым малым сроком 1-2 мес. может потребителюскую кооперацию ввести в ущерб.

Необходимо к предстоящей 9-ой конференции этот вопрос изучить и разрешить в сторону продления сроков уплаты по векселям.

<Партком>.

Крестьянские пробные посевы в 1927 г.

В 1926 г. Отделом Генетики и Селекции ВНИИ и НК была организована сеть пробных посевов селекционных сортов, в условиях крестьянских хозяйств северной нечерноземной части Союза.

Целью этого мероприятия являлось:

1. Ознакомление крестьян с селекционными достижениями (участие в с.-хоз. и общей печати, с.-хоз. выставках, съездах и т. д.)

2. Связь с земельными органами и с.-хоз. кооперацией на местах селений и сельхозугодий.

3. Оценка селекционных и местных сортов.

4. Изучение местного посевного материала.

Многочисленные письма крестьян свидетельствуют о громадном интересе, проявленном крестьянством Северных Областей к улучшенным сортам. Данные опыта 1926 года показали, что селекционные сорта по урожайности стоят выше на 20 проц. против местных.

Поэтому Отделом Генетики и Селекции в 1927 г. была значительно расширена сеть пробных посевов, так напр. по Области Коми (зырян) все одной посылки—овес, ячмень около 6 кгтр., картофель 3 кгтр и турпене 50 грамм.

В каждую посылку были вложены опросные листы и наставления для правильной постановки опыта и записи наблюдений, под руководством агроперсонала. Осенью после уборки и обмолота крестьяне отправляют заполненные опросные листы в Отдел Генетики и Селекции, где они подвергаются тщательной обработке и данные результаты будут своевременно освещены в общей и с. х. печати. Не позднее 1 августа сего года крестьянам, проводившим опыты в 1927 г. будут высланы почтовые бланки для бесплатной отправки в адрес Отдела по 1 фунту семян как селекционных, так и свих староместных сортов, для изучения местного семенного материала, а также изменений произошедших в селекционных сортах, выращенных при климатических

и почвенных условиях данного района.

Необходимо сказать, что в 1928 г. сеть крестьянских пробных посевов будет еще более расширена. Сортимент, предполагаемый в рассылке будет такой: овес „Золотой дождь“, ячмень „Червонец“, „Полевой горох пр. Писарева“, картофель «Эпикур», турнепс „Бортфельдский“, «Остерзундский», брюква желтая, шведская, брюква „Бангольм“ и свекла „Баррес“. Конечно удовлетворить всеми названными сортами одного крестьянина нет возможности, но на 2—3 сорта можно рассчитывать. Преимущество будет даваться постоянным крестьянам корреспондентам Отдела Генетики.

Агроном А. А. Маслов.

По уезду.

Разгильдяйство или волокита?

В Устьижье, безусловно, народ осебненный, про него и в газете писано, а служащие сельсовета прямо самородки.

Гражданами выселка Поганый Иос было подано заявление в волземстал об отведении места под заимку, т. е. для осушки озер. Заявление волземстал препроводил в Устьижемский сельсовет еще в прошлом году. Но почему-то такое пустяковое дело все еще лежит неразрешенным. А граждане ждут.

В этом году весной некоторыми безземельными гражданами были поданы требования на счет наделения их сенокосной землей, каковая есть в излишке, но сельсовет и волземполком и на это не обращают внимания. Каким путем добиться разрешения от сельсовета и волземполкома?

Ижма-Печорский.

Распределение сахара Красноборским П. О.

В конце июня из Щельяюра было привезено в Красноборское П. О. 2 мешка сахара и чай.

Один мешок сахара правление распределило между членами, а другой мешок оставило для себя. Когда же наро-

ход привез чай и сахар, то стали продавать оставленный сахар по 42 к. за фунт, то есть: „Мешок сахара, мол, запутался в амбаре между мешками,“ хотя в амбаре не имелось ни фунта муки или пшеницы.

Ясно, что правление старалось сбыть более дорогой сахар, т. е. привезенный паромом расценивался по 40 к. фунт.

Видеда сь.

Ответ на заметку в № 52

«В праве ли я?»

Гражданин Филиппов С. С. в состав Диорской земобщины вошел вследствие приимачества 27 апреля 1925 года и пользуется землей и имуществом того двора, в котором он состоит по браку.

Двор семьи Филиппова, по данным Вик-а, имеет пахотной земли 0,24 дес. и сенокосной 1 дес. при наличии 4 едоков.

Прооба Филиппова о снабжении его земельным наделом земобщиной не была удовлетворена вследствие отсутствия запасного фонда.

При передела, при уравнении и разверстании с того времени, как он пошел в состав земобщества, не производилось.

Налог же с его хозяйства берется только с того количества земли и скота, которое фактически имеется. Красноборский Волземполком.

Колэ Кузьмедны.

Красной Печорыин, 54 номери вал'и заведующийислен крестьянской школынае гижема, мый пэ безэдцем таво вошьяс 15 лунэ август тэлысьин Мийн же татэн август тэлысь лыддысе гожем шер. Мыля нэ таво водзь вошье велэдцемые крестьянскэй школаас? Вець велэдцысьме ставые крестьяна пивн, ставыслы нылы колэ карны гожем цюкарцясысьем ученик'ясыс с'идзь водзьсэ? Уоно вьсттоо озэм позь вошьиыны велэдэм сэ крестьянскэй школаас сеньтяр тэлысьсян.

Велэдцысь.

Мыля нэ с'идзь?

21 числэ, юль тэлысь шлыны ме пыри Кельчюр потребилкаа босьны папоо. Босьты. Но нунысэ мейам из лэсео мешекыс. Юаа'н лавочникыс лысь гашке сетлас мешек нунысэ. Лавочникыс вьстгал'ис—оз не позь сетны денгатаг И забыль вьд! Став локтысьсылы ке сетлыны мешекон кэти чуккежла—уна вермас вошны: код-

ке миме оз вай, а бэрвясэ вунэдцыс Эгказ бэрасме и думатця лавочникыс вьскыла и барис, мый откажит'ис. Кари п'уна суабо барис босьтасыс. Мыйкэ эгик мэдэс босьтыс и куцыс корны мешек нуныны гортэдзыс С'ен мийн лавочник и вунэдцыс мекэдэ сорни сэ: сет'ис кык мешек. Мыля нэ? Кум или сват? Мэ сэветуйта лавочникыслы бидэпэдэ вэсыны эткойд.

Потребилкален член.

Колэ босьны пример

Кельчюрин неважен дэбчыныс дэла целяць. Аймы партийней. Дэбчыныс мушн вьль ногэл. С'ен из гээ местэ пошлы. Поньяс дэбчысэ и пыртэпэс дьенга вьлэ, тои кудэ с'не мортис мыжа—мыля сьма рэдитце, мыля сьма кулэ. Эгае дэбчыныны вал'инис ни пер яс, код яс мушн'ивыс мел водзы с'ед флагец. Ни бэрны ай мамыс горгисэ и сьэсья рэдчысэ. Мэтиля вьлас эгик партийней вьстгал'ис кымын ке кылэн разнаца сэ вьль ногэл дэбчыныслыс и важыс зысь.

Гортэс тыртэм берны ивонер'яс сьмыслыныс асчыныс пьсыя, сьэсья и разбидитчыныс.

Медця сьма: дэбчысэс извэе викучем пэновскэй пэрвэдэм и эцем дэбчыныс вэсе примерэн и мукэд народыслы.

Партийней-яс и комсомол-яс исткедэ пример мукэдыслы ас оламнаньд, гижке газетая ассьынып вьль оламныцте.

«Партгьэнысь»

Мы за!

Граждане очень довольны появлением на страницах „Красной Печоры“ статей на родном языке. Они дают деревенской массе возможность большего участия в газете и несомненно привлекут больше подписчиков.

Давайте—же строить газету доступной и интересной для самой отсталой массы.

Селькоры Ак и Крот.

Обо всем.

—28 сентября созывается пленум ЦК крестьянских комитетов, на котором будут поставлены вопросы помощи семьям инвалидов и красноармейцев, использования крестьянских сельскохозяйственных машин и другие.

—ЦК ВЛКСМ, а также наркомзем Смирнов обратился к местам с письмом о необходимости тесной связи между работой земорганов и

комсомольских организаций в деревне.

—Прибывший в Москву, известный исследователь полярных стран—Амундсен заявил: «На заводах Германии и Англии в настоящее время строится пробные дирижабли для предполагающегося воздушного пути через северный полюс, соединяющего Европу и Америку».

—На центральном московском аэродроме состоялась передача Красноборскому воздушному флоту самолета «Московский металлург» и «Феликс Дзержинский».

—Самолеты, находившиеся на борту парохода «Козыма», совершающего рейс в Устье Лены, совершили с мыса Северного повет на остров Брангеля и 15 июля благополучно достигли острова, несмотря на чрезвычайно тяжелые условия перелета. (Россиа.)

Почтовый ящик

И ж м а—Т. Колчаковой. Ваш ответ на заметку «Требуется поворота» не печатаем. На эту заметку должна быть свое заключение Вик или Уоно.

Г а м—Соколову. Ваше опровержение на заметку «Умышленное дело или ошибка» не печатаем. На эту заметку был напечатан ответ Вика.

М о х ч а—Кожевину. Заметку «За вызов не одобрим», не помещаем. Пожертвования и отчисления на приобретение духового оркестра тоже нужны.

А. З о р в а ч о в у—Ваше опровержение на заметку «Своя рубашка ближе к телу» не помещаем. На эту заметку должен быть свое заключение уполномоченный Госторга.

Объявление.

Теперь же требуются рабочие в количестве 400—500 человек для земляных работ и раскорчевки по осушке болота «Ирзевей Сай», Красноборской волости, Ижма-Печорского уезда, от села Краснобора в 7 верстах, за рекой Печорой.

Условия работ:

1) Выкопать канавы глубиной не более 1 с половиной аршина с выброской земли на горизонтальное расстояние 2 сажени, стоимость 1 куб. саж. 4 р. 95 к.

2) Вырубка, корчевка кустарника и мелкого леса:

а) Редкий мелкий кустарник, стоимость 1 дес.—25 р.

б) Покрепительной густоты кустарник 1 дес. 45 р.

в) Густой кустарник и дровяк, лес 1 дес. 90 р.

Инструменты—топоры и лопаты рабочие должны иметь свои.

Справка можно получить в Уездном управлении и на месте работ у уездного старшего гидротехника.

У з е м у п р а в л е н и е.